

## “孔子书包”送到新市镇中心小学皂李学区

# 75名孩子写下心愿感恩社会

本报4月2日讯(记者 梁越) 3月27日上午,本报张刚大篷车联合孔子基金会举办的“孔子书包仁爱行”活动走进新市镇中心小学皂李学区,75名孩子收到崭新的书包。借此契机,近日,该学校又开展了感恩活动,希望孩子们以实际行动感恩社会、学校和父母。

3月27日上午10时许,齐鲁晚报张刚大篷车刚开进学校,透过玻璃看到记者一行的小学生便欢呼雀跃起来。“他们已经知道今天会收到新书包,都盼着呢!”新市镇中心小学皂李学区校长崔厚民说。

在孩子们的欢呼声中,记者一行将书包分发至该校三个

班级中。孩子们均有礼貌地起立问好,并迫不及待地拆开包装,将旧书包内的课本、笔记本装进新书包内。一上午时间,全校75名孩子都收到了崭新的“孔子书包”。

“新书包已超出了它本身的价值,还代表了来自社会的关爱。”崔厚民说,4月1日学校又借此契机开展了“学会感恩、与爱

同行”的感恩教育。“让孩子们说说自己的小心愿以及以后如何感恩社会、学校和家长。”

一年级班主任朱老师称,孩子们在不同颜色的纸张上纷纷写下自己的心愿,“以后好好学习,争取考上大学,再依靠自己的能力去帮助需要帮助的人。尽管字迹歪歪扭扭,但代表学生内心的感恩之情。”

### 孙耿镇中学: 举办主题演讲比赛

为了加强校园文明建设,促进学生综合素质的提升,近日,孙耿镇中学举办了以“讲文明树新风”为主题的演讲比赛。对于此次演讲比赛,同学们表现出很大的热情,积极参与到探讨校园文明建设的行列中去。

此次比赛,倡导大家讲文明树新风,极大增强了同学们自我提升的意识。在慷慨激昂的演讲中,学生们更加深刻地了解了文明礼貌的重要性,也深深地感觉到讲文明树新风是每个人义不容辞的责任。(全永卫)

### 济阳十中: 加强校园文化建设

近日,济阳十中对校园文化进行整体规划,配合校本课程研究,在校园的醒目位置、教学区域的楼道走廊和教室,悬挂名言警句、教育家介绍、文化教育专栏等,实现了环境育人的目的。(王洪军)

### 第二实验小学: 开展特色大课间展示

近日,第二实验小学开展了新一轮的课间展示活动。本次展示活动形式更加多样化,孩子们可以朗诵经典、背诵古诗、课文表演、歌唱表演……大课间的展示活动让全体学生学生在自编自练自创中得到了全面发展。(张冬梅)

## 看不清字迹 孩子发明新黑板

本报4月2日讯(记者 梁越 通讯员 李兴超) 近日,姜集小学五年级的何恒、张帅两名同学所发明的新型多媒体黑板在刚刚结束的“第30届济南市青少年科技创新大赛”中获得了一等奖。

据11岁的何恒同学介绍,现有的多媒体黑板存在缺陷,打开电子白板时,两个活动板块拉到两边,刚好挡住了两侧的固定板块。“其次是没有田字格和拼音格,虽然可以用油漆喷在黑板上,但那样占用了黑板的面积,不利于其它学科使用黑板。”

随后,何恒便与好朋友张帅开始构思、作图、制作、调试,完成了新型多媒体黑板模型。“新黑

板两个活动板块向两边拉到底还能继续拉,拉出的活动板块正好形成了一个向内的夹角,这样有助于前排两侧的同学看清这种更宽的黑板。”何恒说。

“更加巧妙的是,两个活动板块不仅能够滑动,而且能够翻转,在背面印有田字格和拼音格,上语文课和英语课时使用反面,在上其他科目时使用正面,互不影响,提高了黑板的使用效率。”张帅说。

据悉,何恒、张帅发明的新型多媒体黑板已经申请了专利,在刚刚结束的“第30届济南市青少年科技创新大赛”中获得了一等奖,即将参加省级比赛。



税官为学生们讲述税收知识。 记者 梁越 摄

## 45名学生参观地税服务大厅

本报4月2日讯(记者 梁越 通讯员 王娟) 每年的4月份为全国税法宣传月,为进一步推进税收宣传和税法学习,让更多学生接触并了解税收工作,近日,济阳县地税局邀请济北小学45名学生到服务大厅参观。

近日,济北小学六年级5班45名学生排着整齐的队伍来到了济阳县

地税局服务大厅,工作人员非常耐心地为大家讲解了大厅内导税台、办税服务区、填单服务区等不同区域的作用。

随后,小学生们在工作人员的带领下又参观了道德讲堂,并为大家介绍了国内曾经发生的一些感人故事,希望学生们具备良好的道德品质。

## 办人民满意教育 创特色学校

# 孙耿镇中学风雨30年硕果累累



三十年薪火相传,耕耘不辍;三十年励志奋进,春华秋实。孙耿镇中学自1985年建校以来一直秉承“以发展为根本,以管理为核心”,学校将继续坚持“德育立校、体艺强校”的特色办学理念,努力打造魅力校园,逐步提升师德境界,并获得累累硕果。

本报记者 梁越 通讯员 全永卫



市教育局到学校检查均衡发展。 孙耿镇中学提供



学生在做科学实验。 孙耿镇中学提供

## 注重德育宣传,打造“学生梦”

鸟儿因翅膀而自由翱翔,鲜花因芬芳而美丽,校园因文明而将更加进步。习近平总书记阐释“中国梦”时也讲到所引领的校园文化建设,必须突出学生的主体性地位,鼓励学生有理想有梦想。这都表明了“校园文化”对于一个人的成长有着举足轻重的意义。

走进孙耿镇中学,校园东墙上画有校风、校训并配上各种唯美的画面,南墙上画有《八骏图》,左上角

还配有“马到成功”四个大字,以此希望老师、学生迅速取得成就。“而画有的《二十四孝图》则希望学生继承中华民族的传统美德,孝敬父母。”孙耿镇中学校长翟家伟说。

众所周知,教室是学生主要的学习场所,为学生营造良好的学习氛围。孙耿镇中学在每个教室门口设定班级名片,包含班级名称、班委成员、班主任寄语等5项内容。“班级名称和格言都

是学生们自己想的,希望以此喊出自己班的气势,凝聚班级的力量。”孙耿镇中学全老师说。

“餐厅和宿舍是学生的第二和第三活动场所,校园文化也不可忽略。”全老师说,为此餐厅各个角落则贴有“珍惜粮食,远离浪费”等字样的大字报。宿舍门口还贴有“宿舍名片”,其中的合影则将宿舍成员最闪亮、最团结的一面展现了出来。

## 加强师德修养,弘扬正能量

爱因斯坦曾说过,使学生对教师尊敬的惟一源泉在于教师的德和才。有德才能服人,服人才能育人。近年来,孙耿镇中学的教师既在教学工作中兢兢业业,又严格要求自己,不断深入学习,磨炼出“过人”的本领和“高人”的条件。其中,28岁的李堯老师则是见义勇为的典型。

2014年1月11日晚上10点左右,李堯回家路上突然见到一男

子拿刀欲向一60余岁的妇女砍去。“当时想都没想就用右胳膊护着老人,一边还手无寸铁地与失去理智的男子躲闪周旋。”李堯说,他用左手和身体挡住了砍向老人的菜刀,最后在周边村民和110民警的帮助下制服该男子。

经过诊断,李堯左手第四掌骨开放性骨折,左手环指近节指骨开放性骨折,左手环指伸

指肌腱断裂,如今其左拳还攥不紧。“这件事在我们学校广泛流传,为学生们做了很好的榜样。”全老师说。

2014年、2015年,李堯获得感动济阳十大人物、济南好人榜、山东好人、山东好人之星、中国好人榜等奖项。“像这样令人感动的场景,孙耿镇中学尽管很少上演,但以身作则的理念已根植于每个教师心中。”全老师说。

## 落实特色项目 练就“好身体”

“两课两操一活动”、举重、摔跤、田径、篮球、足球、乒乓球小组活动开展得有声有色,举重、摔跤项目已成为孙耿镇中学的骄傲。

济南市第五、六届青少年运动会举重、摔跤项目共获得9枚金牌、7枚银牌、7枚铜牌。在第23届省运会中朱玉振同学获男子举重56kg级比赛第三名,

曹春玲同学获女子举重58kg级冠军,齐霞同学获女子举重63kg级冠军。第二届亚洲青年运动会齐霞同学获女子举重63kg级冠军。

## 风雨30年硕果累累

一分耕耘,一分收获。孙耿镇中学走过30年,历经风风雨雨,获得了骄人的成绩,被授予“市级规范化学校”、“市级创安

工作先进单位”、“市级校园文化建设示范校”、“实验教学先进单位”、“市级绿色学校”、“市级绿化先进单位”等荣誉称号。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头跃。”坚信在全校师生的辛勤耕耘下,孙耿镇中学将会迈上一个更新的台阶,创建更新的天地!